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Comune di Torgnon  

 

Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2011 

N. 45  del Reg. Delibere  
 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO IN MERITO ALLA DESIGNAZIONE DEL 

PRESIDENTE E AMMINISTRATORE DELEGATO DELLA SIRT SPA E SULLE 
FUTURE PROSPETTIVE DELLA SOCIETA' STESSA (EX. ART. 13, C. 1 
REGOLAMENTO CONSIGLIO) 

 
L'anno 2011, il giorno 26 del mese di OTTOBRE   alle ore 20:30 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET  Cristina nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Ivo Vice Sindaco Assente 
CHATILLARD     Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Assente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Presente 
PERRIN Aline Consigliere Assente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET  Cristina  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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RICHIAMATO: 
 

- la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
- il vigente Statuto comunale; 
- il vigente Regolamento del Consiglio comunale 

 

PRESO ATTO della richiesta da parte del gruppo consiliare Pour le Pays di convocazione straordinaria del consiglio 
ex art. 13, comma 1 del vigente regolamento del consiglio (Ns. prot. n. 4371/11) 

DATO ATTO che nulla osta alla trattazione del punto all’ordine del girono proposto; 

ESAMINATA la relazione allegata alla richiesta, 

   RICHIAMATO: 

� la deliberazione del Consiglio comunale n. 10/11 inerente l'approvazione del bilancio finanziario 2011/2013 
e la relativa relazione previsionale e programmatica ed i programmi e progetti per l'anno 2011; 

� la deliberazione di G.C. n. 5/11 di assegnazione quote di bilancio ai responsabili di uffici e servizi e la 
deliberazione di G.C. n. 17/11 di approvazione del PEG; 

 
ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 

All’unanimità  voti espressi mediante alzata di mano: 
 

DELIBERA 
 

1. di prendere atto delle comunicazioni del Sindaco in merito al punto all’ordine del giorno e della successiva 
discussione: 

il sindaco: 

• informa che Marco Lucat, in ragione della recente nomina al vertice di Monterosa Ski, ha dovuto lasciare in 
corso di mandato l'incarico presso il CdA della SIRT spA; 

• rammenta che manca ancora un anno per la scadenza del CdA; 

• spiega che il sostituto di Lucat è stato individuato di comune accordo con Finaosta, scegliendo Davide Perrin 
come Presidente e amministratore delegato; 

• dichiara che non è stata una scelta facile, in quanto la SIRT è strategica per lo sviluppo del paese ed esce da 
una gestione positiva, confermata dagli ultimi bilanci in attivo; 

• spiega che tali risultati sono stati il frutto di tutti coloro che hanno prestato la loro opera in seno alla società 
in questi anni, Lucat compreso. Sostituire tale persona, in ragione delle sue competenze, non è stato facile; 

• afferma di avere piena fiducia nell'assessore D. Perrin, in quanto persona valida e capace; 

• sottolinea il fatto che la persona da nominare doveva essere già a conoscenza del funzionamento della SIRT; 

• dichiara che l'amministrazione sta ragionando sul ruolo anche di assessore svolto dal neo nominato 
Presidente; informa che, in ogni caso, l'assessore ha scelto di rinunciare all'indennità; dichiara che ogni 
decisione in merito è al momento sospesa, in quanto il Vicesindaco è assente per serie ragioni personali; 

• dichiara che D. Perrin sta già lavorando a pieno ritmo alla SIRT e che per la sua attività di assessore viene 
affiancato dall'ass. Engaz, dal Presidente della commissione turismo, oltre che dal sindaco stesso; 

• rammenta che nel corso dell'ultimo consiglio aveva chiesto alla minoranza di fermarsi per ragionare, a porte 
chiuse, sulla nomina di cui in oggetto; 

• chiede che, in ragione dell'importanza della SIRT, tutti garantiscano un sostegno fattivo al nuovo Presidente; 

il consigliere Valeria Machet puntualizza che il giorno della precedente adunanza era stata formalizzata la richiesta 
di un consiglio per discutere della nomina e si rammarica del fatto che il confronto avvenga a posteriori, dopo che 
persino i giornali avevano dato la notizia della nomina; 
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il sindaco replica affermando che della nomina se ne era discusso in occasione di un incontro con il capogruppo di 
minoranza; 

il consigliere V. Machet dichiara che il confronto doveva avvenire in consiglio, 

il consigliere S. Perrin: 

� puntualizza che il problema è stata l'assenza di confronto con i consiglieri e la popolazione, precisando che 
in occasione dei colloqui era stato richiesto un incontro apposito per discutere l'argomento; 

� spiega che quello che interessa è il fatto che non c'è stata discussione sulla nuova programmazione, né in 
consiglio, né in assemblea; 

� concorda sull'importanza della SIRT e di una sinergia con il Comune; 

il sindaco da quindi la parola a Davide Perrin, il quale, come amministratore delegato, informa il consiglio in 
merito alle prospettive della società. In particolare: 

� si esprime sulla necessità di proseguire sulla strada percorsa in questi ultimi anni,  

� rammenta che fin dal 2006 era in CdA,  

� evidenzia che le risorse per gli interventi provengono da legge regionale che al momento non si sa come 
verrà finanziata, d'altra parte la SIRT non smette di andare avanti, migliorando il domaine skiable e le 
attività connesse (parco giochi e snow park), la viabilità e i posti auto; 

� illustra l'intenzione di aggiornare l'impianto d’innevamento artificiale, con un adeguamento della sala 
pompaggio e la previsione di uno stoccaggio d'acqua a monte;  

� dichiara, rispetto alle risorse, si valuterà anche la capacità d'indebitamento della SIRT stessa; 

il consigliere Stefano Perrin dichiara che quindi non risultano novità e che manca una precisa tempistica e 
programmazione, in particolare rispetto all'impiego delle risorse comunali; 

il Sindaco ribadisce che come è già stato fatto, si sosterrà la società e che al momento mancano ancora i dati sui 
contributi regionali, rispetto ai quali il comune farà le sue valutazioni, tenuto conto della sua di programmazione, 
anche alla luce dei recenti e importanti tagli; 

il consigliere S. Perrin ribadisce importanza di un ragionamento attento che coinvolga la cittadinanza e il consiglio 
per una programmazione a lunga durata, spalmando spese su più anni, accantonando risorse; 

Davide Perrin, ribadendo la validità della politica di potenziamento della SIRT promossa negli anni passati, 
evidenzia però il fatto che la situazione finanziaria del comune è stata messa sotto tensione dai mutui già accesi; con 
la differenza che ai tempi della seggiovia del Collet la copertura dell'80% era assicurata; 

il consigliere V. Machet: 

� sottolinea che i suddetti mutui hanno però consentito di triplicare gli incassi 

� chiede che sia possibile, prima dell'inizio della stagione, avere un discorso diretto in consiglio sulla 
programmazione,  

l'assessore D. Perrin si impegna in tal senso; 

il consigliere S. Perrin chiede se altri membri della maggioranza hanno cambiato la loro opinione sull'opportunità di 
una sinergia tra società ed ente comunale; 

il consigliere V. Machet stempera i toni ed invita ad una successiva valutazione dei risultati; 
 
 
AG 
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 Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  9/11/2011 al  24/11/2011, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì 09/11/2011 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


